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Osijek, 13. rujna 2012. 
 

izv. prof. dr. sc. Marija Omazić, 
prodekanica za znanost i međunarodnu 
suradnju 

 
Predmet: 
Prijedlog Povjerenstva za unaprjeđivanje i osiguravanje kvalitete visokog obrazovanja za 
pokretanje Otvorenog četvrtka radi popularizacije znanosti u zajednici 
 
 
Povjerenstvo za unaprjeđivanje i osiguravanje kvalitete visokog obrazovanja prihvatilo je na 
šestom sastanku održanom 3. srpnja 2012. godine prijedlog red. prof. dr. sc. Milovana 
Tatarina za Otvoreni četvrtak, redovitu aktivnost sa svrhom popularizacije znanosti u 
zajednici. 
 
 
Što je Otvoreni četvrtak? 
Otvoreni četvrtak zamišljen je kao javno predavanje, koje bi se na Filozofskom fakultetu održavalo 
svakoga posljednjeg četvrtka u mjesecu (možda čak i dvaput mjesečno). Predavanja bi bila 
namijenjena najširoj publici, zbog čega bi – što je vrlo važno – trebala imati popularno-znanstvenu 
formu. Predavanja bi držali profesori, asistenti, znanstevni novaci i studenti prediplomskoga, 
diplomskoga i doktorskog studija Filozofskoga fakulteta, a trajala bi između 45 minuta do jednoga 
sata. Predavanja predviđaju razgovor, ukoliko za takvo što postoji zanimanje, pri čemu je važno 
načelo ravnopravnosti, a ne autoritarnosti. Otvoreni četvrtak također može biti otvoren i za vanjske 
predavače koji mogu ponuditi zanimljivu i po nečemu relevantnu temu. Otvoreni četvrtak ima 
stalnog voditelja koji se brine o: dogovaranju predavanja s predavačima, rasporedu tema, 
pravodobnom najavljivanju predavanja u lokalnim medijima, moderiranju predavanja (najavljivanje 
predavača i poticanje diskusije), uopće, o svim poslovima koji predavanje prate. Predavanja se ne bi 
honorirala. 
 
Kojim je temama namijenjen Otvoreni četvrtak? 
Otvoreni četvrtak tematski je nerestriktivan, tj. predavači bi teme osmišljavali u skladu sa svojim 
profesionalnim interesima. Najbolje bi bilo kada bi bila riječ o onome što predavač trenutačno 
istražuje i o čemu piše, no to nije nužno. Govoriti se može i o temama kojima se predavač nekoć 
bavio i o njima objavio knjige i radove. Važno je da se tema izloži u dinamičnoj i atraktivnoj formi, 
prilagođenoj najraznovrsnim tipovima slušatelja, koji bi na taj način mogli ponešto i naučiti. Recimo 
da bi Otvoreni četvrtak bio nešto poput »wikipedije uživo«: kratko, jasno, zanimljivo, korisno, 
poučno. Moderni načini iznošenja informacija (ppt, plakat, primjerice) svakako su dobrodošli. 
Predavači bi također mogli prirediti uručke, čime bi se učinkovitost predavanja povećala. 
 
Zašto Otvoreni čevrtak? 
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Predavačima bi Otvoreni četvrtak mogao biti važno mjesto prve prezentacije svojih istraživanja, 
mjesto provjeravanja i iskušavanja teza, mjesto gdje bi mogli svoja postignuća prvi put podijeliti s 
javnošću. Znanstveni novaci i asistenti imali bi priliku razvijati svoje retoričke vještine, učiti se 
vremenski discipliniranom nastupu pred javnošću, stjecati sposobnost usredotočenoga prezentiranja 
znanstvenih spoznaja. Možda bi Otvoreni četvrtak najveći dobitak – ali i izazov – bio studentima-
predavačima, koji bi se na taj način zarana mogli uključiti u znanstvenu zajednicu. Nastupi s izvrsnim 
seminarima ili kakvim drugim istraživanjima potaknuli bi studente na aktivniji odnos prema 
studiranju, pomogli bi razvijanju samostalnosti i samouvjerenosti, ne treba zanemariti ulogu 
pozitivnoga natjecanja, zatim pripremanja za buduća predavačka zanimanja itd. U svakom slučaju, 
Otvoreni četvrtak omogućio bi posve nov način afirmiranje studenata i u okviru fakulteta i u okviru 
lokalne zajednice. 
 
Otvoreni četvrtak pomogao bi prirodnijem integriranju Filozofskoga fakulteta u širu društvenu 
zajednicu, njegovi bi djelatnici neizravno vršili utjecaj na tu zajednicu distribuiranjem različitih vrsta 
znanja. Ujedno kazano: ideje znanstvene zajednice postale bi dostupne mnogo široj publici nego kad 
su objavljene u stukovnim časopisima i publikacijama. Time bi se Filozofski fakultet otvorio prema 
zajednici, koja bi se mogla naviknuti na ritam održavanja predavanja, na jednostavna, a opet 
znanstvena predavanja, a možda bi se uspio postići i dijalog među predavačem i slušateljima, lišen 
bilo kakvoga straha od autoriteta, mogućnosti da se »ispadne glup«, ustručavanje itd. Otvoreni 
četvrtak trebao bi afirmirati toliko potrebnu kulturu dijaloga. Osnovna misao Otvorenoga četvrtaka 
jest cirkuliranje znanja. 
 
Što treba učiniti u nadolazećem razdoblju? 
 Na početku akademske godine s voditeljima svih odsjeka predlagač će održati sastanak na 

kojemu će objasniti što je Otvoreni četvrtak, podijeliti obrazac za prijavu (Prilog 1 – Otvoreni 
četvrtak – prijavni obrazac), dogovoriti rok predaje obrasca. 

 Sastaviti plan predavanja. 

 Organizirati konferenciju za novinare i najaviti Otvoreni četvrtak. 
 Oformiti povjerenstvo od 5 članova (tri profesora + dva predstavnika studenata). 
 
 

doc. dr. sc. Dubravka Božić Bogović, 
predsjednica Povjerenstva za unaprjeđivanje i 
osiguravanje kvalitete visokog obrazovanja 

 


